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Ata da Décima OitavaSessio Ordindria do Primeiro Periodo da TerétifaS846 Uegislativa
da Décima Nona Legistatura, realizada nodia trés de abril do ano de dois mil e vinte e trés, no
Plenatio Benedito Magalhaes da Camara Municipal de Santarém. A hora regimental, o vereador

LVIO DOS SANTOS NETO (UNIAO BRASIL), presidente do Poder Legislativo, deu boas-
vindas a todos, ¢ iniciou a sessio com o GRANDE EXPEDIENTE. TEMPO DAS
LIDERANCAS: Overeador JK DO POVAO (PSDB) repudiou o atendimento da O.S. Mais

Saiide no HRBA. Registrou que recebeu inimeras dentincia sobre o atendimento na unidade, onde
as pessoas nio esto conseguindo realizar seus exames, cirurgias, e até mesmo iniciar seu
tratamento oncoligico. Disse que vai investigar uma deniincia recebida pelos técnicos de
enfermagemda unidade, que registraram estarem sofrendo assédio moral e desvio de fungio, Na
ocasido, solicitou que ajustiga do trabalho fiscalize a demincia, e que o Ministério Publico dé uma
resposta, Argumentou que acredita que o instituto ficou devendo para o municipio, ¢ que eles esto
enxugando para pagar divida. O vereador BIGA KALAHARE (PT) destacou a emenda para
Santarém no valor de R$ 1.315.000,00 proveniente de parceria com o deputado federal Airton
Faleiro para aquisigao de ambukincias para as comunidade Guarand e Alter do chao, ambulancha
para a comunidade Surucud e ainda um recurso para complementar a conservagio de uma estrada
no Lago Grande. Agradeceu ao deputado pela parceria. Ainda, registrouda visita, em seu gabinete,
das psicologas Heloisa Barros e Ingrid Batista, representantes do Conselho Regional de Psicologia,
as quais, dialogaram sobre a importancia dos profissionais de psicologia atuarem em escolas da
rede publica, levando em consideragdo as constantes solicitagdes feitas por escolas do municipio,
para que psicdlogos fagam atendimentos nos educandarios. Diante de muitos casos de ansiedade,
depressio e bullying, enfatizou ser de extrema necessidade que o governo faga o seu papel e realize
a contratagdo desses profissionais. Relatou ainda da necessidade de fazer um trabalho preventivo
nas escolas para cvitar problemas maiores como o ocorrido na Escola Estadual Thomazia Montoro,
na Vila Sdnia, em SidoPaulo, Acrescentou que ja existe uma legislag4o Municipal vigente, sobre
a contratagao de psicélogos para escolas do municipio, de autoria da vereadora Adriana Almeida.
Overeador PROF. JOSAFA GONCALVES (PL) falou sobre a primeira reunidio da Copa Norte
2023, realizada na iltima sexta-feira, com representantes de diversas federagdes de futebol da

regio, alémde membros da organizagao do evento. Registrou que na reunitio foram abordados
temas importantes para a realizagdo da competiggo. Também informou que esteve a convite da
diretoria do Sindicato dos Profissionais de Educagdo de Santarém-SINPROSAN, participando de
uma reunigio na sede da entidade com profissionais da educagdo, no qual explicou sobre 0
andamento do Projeto de Lei que dispde sobre 0 pagamento € rateio das verbas decorrentes de

Giferengas de repasse do Fundefpara a valorizagio dos profissionais da educagio basica do
municipio de Santarém, Relatou que 0 repasse desse reeurso se tornou realidade através de um
entendimento entre © Sindicato que representa os profissionais da Educagéio do grupo do
magistério com o Exccutivo, ¢ esse valor ser tanto para os profissionais, como também para ser
aplicado em reformas e construgdes de unidades infantis e escolas, além de perfuragdo de pogos
artesianos nas escolas do municipio. Acredita que brevemente esse recurso deve cair na conta da
Prefeitura. O vereador ANGELO TAPAJOS (REPUBLICANOS) registrou que estiveram na
comunidade de Sao José realizandoo trabalho do gabinete itinerante para ver a situagaio das
comunidades, ¢ levar servigos voluntarios. Registrou que houve varios atendimentos e puderam
ouvir as demandas dos comunitarios. Em seguida, registrou que o bloco Avante, Republicanos, PP
© 0 bloco PSC, entraram com um requerimento solicitando uma audiéneia para diseutir uma
solugdio com relagao a satide. Disse ser importante fiscalizar, apontar os ertos, buscar solugdes, €
estadualizar 0 HMS. Segundo cle, estarfo fazendo a convocagiio do secretario estadual de saiide
para uma audiéncia publica coma secretaria Irlane. Pela ordem, o vereadorIK do Povo (PSDB)
disse que € valido, mas ha situagdes que ndo devem trazer mais para esta Casa, Disse que tem
trazido os mesmos problemas para essa Casa, que jé foi feitoessa reunido coma seeretaria e com
© estadual. Destacouque 0 problema valido é o valor da compactuagiio que estar defasado com 0
Estado, Pela ordem, o vereador Gerlande Castro (PSB) destacou que é umassunto que nunca vo
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deixar de discutir na Casa. Registrou que concorda com o vercador Angelo Tapajés, pois é uma
realidade que acontece, e quando fala em compactuagio, € um ponto que concorda emparte.
Enfatizou que o prefeito é médico, e que seria um desacordoele nao avangarna Area que ele atua,
Ressaltou que 0 governo do Estado tem que se responsabilizar. Pela ordem, o vercador Jtinior
Tapajos (PL) registrou que acredita queessa discussdo é importante sim; reforgandoe concordando
comodiscurso do vereador Gerlande. Destacou que realmente ha um gargalo grande, e que a
clientela aumenta mas 0 recurso nio. Explicou que as transferéncias pelo pacto federativo sio
muito pequenas para necessidade de todos os municipios. além disso, argumentou que a maioria
dos impostos arrecadados vio para o governo federal. Disse ser importante buscar esas
discusses, pois tem certeza que a satide ainda no entrou em colapso por causa desse tipo de agio.
Frisou que o repasse que é passado constitucionalmente nao ¢ 0 suficiente para pagar 0 custeio do
municipio, o qual aportou de recurso préprio pelo menos mais 15%do obrigatério, ouseja, o doze
do obrigatérioe ainda assim, infelizmente nao temsido suficiente, entiionao foi por falta de querer
do gestor, pois, trata-se de um problema cronico nopais. O vereador ALYSSON PONTES (PSD)
registrou sobre uma rcuniio coma secretéria Municipalde Saiide Irlane Figueira e a diretora do
Hospital Municipal Alberto Tolentino Sotello que apresentaram informagdes sobre o
foncionamento do HMS, bem como da dispensagao de recursos. Parabenizou a secretdria
municipal de saiide ¢ a diretora da unidade que esto fazendo o possivel ¢ impossivel para levar
dignidade  saiide dos municipes. Enfatizou que se pode constatar que o problema realmente é
recurso, pois hoje a saiide é subfinanciada e, segundo 0 que foi repassado na reunido, as verbas
que entram nao fazem frente as emendas ¢ as despesas necessérias, mas conseguem realizar um
atendimento razodvel para que possam levar condigdes humanitarias aquelas pessoas que precisam
do HMS e UPA-24h, Ainda, destacou que, o vem Iheintrigando é que essa diferenga, para arcar
com 08 custos da satide, 0 municipio precisa de RS 10 mi c hoje dispde apenas de RS 6. 5 mi, Disse
que nao consegue viabilizar esse recurso, nao ver vontade politica e disposigtio. Sugeriu ainda que
© prefeito recorra ao Ministério da Saiide, & presidéncia da Repablica, ao governador, aos
deputados estaduais para conseguir a verba suficiente para tornarasaiide adequada as necessidades
da populagio. Disse que falta capacidade de gestio, e que o prefeito esti mais preocupado em se
promover. Destacou estar triste pelo que a sade estar passandoe que naoé falta de eficiéncia dos
servidores, mas questao de subfinanciamento. A vercadora ENF. ALBA LEAL (MDB) registrou
que esteve reunindo com a associagao dos renais crOnicos transplantados do Oeste do Pard
ARCTOB, ¢ que nesta reunido foram tratadas pautas importantes sobre o tratamento fora de
domicilio para esses pacientes. Relatou que no HMS sempre ha pacientes internados que vem de
outros municipios, e que agora o Hospital Regional de Haituba ja esta iniciando este servigo, mas
precisam ampliar © nimero de poltronas para mais de 20. Registrou que no municipio a
hemodialise ¢ administrada pela SEMO, drgdo que todos os pacientes elogiaram, mas também
falaram um pouco negativamente do atendimento no HRBA. Disse que o Instituto Mais Satide

precisa valorizar mais seus pacientes, precisa dar um pouco de assisténcia nao sé para os
transplantados. mas também para os renais crénicos, e demais pacientes. Tambémfez destaque a
questio dos téenicos de enfermagem da unidade, que denunciarama situagao de desvio de fungao.
Registrou que tem recebido também, muitas reclamagdes e queixas do cansago desses
profissionais. Também, relatou que obteve umas devolutivas da secretaria de satide em relagdo a
solicitaeao da reforma ¢ ampliagio de algumas unidades de satide nas regides de rios ¢ urbana.
Disse que ela informou que o setor de engenharia jé esta fazendo levantamento dessas unidades.
Ainda, registrou que estiveram em reuniao com0 deputado federal Airton Faleiropara tratar sobre
a destinagio da emenda parlamentar para aquisigao de uma ambuldncia para UBS do Guarana, que
também deve cobrir mais 12 comunidades do entorno. Também estiveram reunido com o
seeretario Jean Murilo da SEMURR, solicitando a iluminagéio publica para a regitio do Lago
Grande, Relatou que no dia 29 de abril, a comunidade Sao Pedro do Uruari, no Lago Grande, vai
estar com uma programagao a nivel nacional, entio precisam que a iluminagdo chegue nolocal
Destacou que o secretario vais estar encaminhando profissionais para realizaro servigo naquela
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comunidade. Protocolou também uma mogao de aplausos pelo dia Mundial de Conscientizagaio
pelo Autismo celebrado em 2 de abril. Pela ordem, o vereador Murilo Tolentino (PSC) pediu
Comissio de Saiide da Casa para que possam chamar a OS Mais Satide para verificarem como
podem ajudar a questo dos técnicos de enfermagem. Pela ordem, o vereador Junior Tapajés (PL)
comentou sobre 0 discurso do vereador Alysson Pontes, ressaltando que reconhece 0
subfinanciamento da satide, que nao € suficiente. Na oportunidade, destacou que acompanhou a

Unidade de Satde do bairro Santissimo, ¢ que o problema no foi aluguel, mas que havia um
registro para uma unidade atender a populago dos bairros Santissimo ¢ Prainha, Relatou que a
associagao do bairroda Prainha doou umespago para a construgio de uma unidade de sade que
foi reformada, entaoa questio foi a mudanga de prédio, que saiu de umprédio alugado¢foi para
umprédio do municipio, ficando um tinico registro. Relatou que no més passado, o Prefeito pediu

para secretdria Irlane Figueira que providenciasse um estudo da populago dobairro santissimo
para ver se ¢ possivel registrar no Ministério da Satide mais uma unidade de satide no municipio
para atender o bairro do Santissimo, mas que para issoso necessarios requisitos de uma populagdo
minima, Disse que vai continuar acompanhandoe na torcida para que isso acontega logo, porque
mesmo compreendendo queé apenas uma mudanga de espago, mas que a populagao do Santissimo
também merece ser atendida por uma unidade dentro do proprio bairro. O vereador ERASMO-
MAJA (UNIAO) registrou sobre uma audiéncia que aconteceu no auditério na Universidade do
Estado do Para - UEPA, para discutir 0 Plano Plurianual do Para PPAe a Lei Orgamentaria 2024.
Relatou que noevento, representantes politicos da regio apontaram as necessidades. Entre as
demandas que apresentou no evento estio as demandas da saide, principalmente do Hospital

icipal Alberto Tolentino Sotello que recebe pacientes de 19 municipios. Sugeriu, ainda, o
apoiodo Estado para a construgdo de escolas estaduais no planalto, Lago GrandeeAlter do Chao,
bem como asfaltamento da Interpraias e a pavimentagdio da PA 433, Santarém Jabuti; também a
regularizagao fundidria no municipio, apoio em Santarém na construgao de um porto de embarque
e desembarque no bairro do Uruard; posto destacado na Rodovia Santarém Cuiaba, falta apenas as
negociagdes do DNIT. Registrou que espera que a Casa possa elaborar uma pauta ¢ incluir outra
para encaminhar a secretaria de planejamento para que no fiquem apenas nos discurso. Pela
ordem, 0 vereador Carlos Martins (PT) relatou que também participou desta audiéneia, reforgando
a importaneia da realizago das audiéncias piblicas para discutir essas pautas importantes
Destacou que essa ¢ a maneira de construir esse momento de gestio, onde podem ouvir as
demandas. Segundo ele, tem algumas demandas que foramapresentadas através de uma carta do
prefeito para a secretaria de planejamento na areas da saiide, como o tema da construgiio do
hospital do trauma; a ampliagfio do HRBA, assim também com a modernizagaio do tomégrafo; a
construgaio do Hospital da Mulher, acredita que seria importante, no momento, priorizar o Hospital
Materno Infantil, antes do Hospital da Mulher. Disse que 0 Baixo Amazonas precisa de mais um
hospital regional, ¢ 0 hospital Santo Ant6nio esta se acabando em Alenquer, e sabem que os
pacientes vem para Santarém. Também ficoufeliz emsaber que na carta do prefeito constava a
implantagéo de um Centro Integrado de Inclusio ¢ Reabilitag3o, relatando que jd fez um
requerimento sobre isso, informando que neste centro temos um NATEA que € um Nucleo de
Atengdio de Pessoas com Transtornos Expecto Autista: também se tem um CEOque um Cento
Odontolégico classe 2: ¢ um Centro de Reabilitagdo classe 4 para deficiéncias. Destacou quejhavia feito um requerimento solicitando o centro e agora com a carta do prefeito espera que a
demanda acontega. O vereador ENF. MURILO TOLENTINO (PSC) relatou que esteve em
Brasilia também participando do curso sobre licitagao, na oportunidade, visitou o gabinete do
deputado federal Henderson Pinto, registrando que vem muita coisa boa para Santarém. Em
seguida, enfatizou a suavisita 4 Secretaria Municipal de Mobilidade e Trénsito - SMT para
esclarecer sobre as mudangas de sentido de algumas ruas da cidade para sentido via de maotinica,
a fimde diminuir os acidentes no transito. Também aproveitou para reivindicar o recadastramento
de novos mototaxistas para que possam trabalhar de forma legalizada na cidade. Porfim,
manifestou a sua revolta coma situagdo dos moradores do bairro Salvagao que estio hé mais de
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24h sem abastecimento de dgua. O vereador CARLOS SILVA(PSC) pediu apoio dos colegas
quanto a aprovagao doseuprojeto de lei que institui o dia Municipal do Musico bateris

municipio de Santarém. Também comentou que recebeu varias reclamagdes com relagao a falta
de Agua no bairro Salvagdo. Disse que ficou preocupado porque nfio houve o aviso por parte da
Cosanpa, mas, apés ter ligadopara a diretora Flavia Carpeggiani, esta informou queaté as 18h 0
servigo deve ser restabelecido. Regisirou que no ultimo sabado, aconteceu mais uma ago
itinerante no bairro do Caranazal, que foram atendidas com um grupo de voluntarios, que
realizaram entorno de 300 atendimentos. Sobre a situagio do HRBA. relatou que recebeu dentincia
de pacientes ¢ acompanhantes da hemodialise. Recordou que o ano passado resolveram o
problema, mas retornou; pediu mais respeito 4 populagao. Também registrou sobre a comemoragao
do Dia mundial do autismo, parabenizando as pessoas envolvidas na caminhada dedicada a esta
comemoragaio. Encerrou registrando que esteve pela mana com a bancada evangélica para falar
sobre a Marchapara Jesus, e que esteve como Prefeito falando sobre ¢ a emenda do deputado
Olival Marques para conseguir 0 arco cirirgico para 0 HMS. Pela ordem, 0 vereador Jinior

‘apajés (PL) comentou sobre a situagao do Bairro Salvacio, registrando que acionaramos gestores
da Cosanpa que informaram que a empresa que esta construindo umpogo no local solicitou o
desligamento tempordrio para fazer um servigo ripido. mas esse servigo nao aconteceu, mas neste
instante estdo indo para o Residencial. Relatou que foi informado que o servigo deve retornar por
volta das 20 horas. O vereador DIDI FELEOL (PP)fez registro da sua agendadaultima semana
no Lago Grande, especificamente em algumas comunidades da regiao onde o parlamentar levou
representante da sccretaria Municipal de Urbanismo e Servigos Piblicos e um profissional
representando a empresa de Iluminagio publica. De acordo com ele, foi feito um levantamentode
onde sero trocados os pontos de iluminagao publica para LED. Registrou que ja iniciaram os
trabalhos em trés comunidades ¢ ja retornaram nesta segunda-feira para dar continuidade, Por fim,
registrou que em 2020, houve uma conversa com odeputado Jtinior Ferrari, 0 qual solicitaram
uma quadra poliesportiva em Curuai, acrescentando que o Poder Executivo assumiu uma parte da
obra, mas o prefeito incluiu o servigo da praga com uma academia, com articulagio do vereador
Erlon Rocha e deputado Priante. Agradeceu 0 agente distrital do Lago Grande ¢ os demais que
fazem parte dessa contribuigdo. O vereador ELIELTON LIRA (AVANTE) pediu atengdo dos:

pares quanto ao apoio para aprovagiio do seu projeto referente aotitulo de utilidade piiblica para a
Cooperativa dos Produtores da Agricultura Familiar da Comunidade Boa Esperanga -COOPBOA
do Municipio de Santarém. Relatou que a entidade tem como presidente 0 senhor Francisco
Tareisio ¢ que se instala no distrito de Boa Esperanga, Destacou ainda a entrega que foi realizada
na cooperativa de uma patrulha mecanizada completa comtrator agricola, fruto de uma parceria
com o prefeito Nélio Aguiar ¢ 0 cx-deputado estadual Hilton Aguiar. Finalizou agradecendoao
ex-deputado Hilton Aguiar e ao prefeito Nélio Aguiar, em seguida, fez destaque a Marcha para
Jesus, informando que neste ano vio ter surpresas boas com relagio a miisicos nacionais.
Concluido o Grande Expediente, deu-se inicio a Primeira Parte da Ordem do Dia, com a
discussdio daata do dia 27 de margo de 2023, que foi aprovada por unanimidade. Em continuidade,
houvea leitura dos expedientes recebidos: Memo. 036/2023 — GAB. Ver. Prof. Josafa Gongalves
(PL); MEMO, 024/2023, de autoria da vereadora Adriana Almeida (Uniio Brasil): OF. 040/2023
— SEMSA. Foramencaminhados & segunda comissdo 0 Projeto de Lei 923/2023, de autoria do
Poder Executivo, que dispée sobre a contratagdo de pessoal por prazo determinado para atender &

necessidade temporaria de excepcional interesse piblico, nos termos do inciso IX do art, 37 da
Constituigdo Federal, ¢ da outras providéncias, Projeto de Lei 922/2023, de autoria do vereador
Aguinaldo Promissoria (Unitio Brasil), que dispde sobre a execugao do hino do municipio de

Santarém nas escolas da rede municipal de ensino ¢ da outras providéncias. Projeto de Lei

921/2023, de autoria do vereador Carlos Martins (PT), que dispde sobre a instituigéio do selo
“Empresa Amiga da Pessoa Autista” no municipio de Santarém. Foram encaminhados trés projetos
de terra, de autoria do PoderExecutivo. TRABALHOS ACATADOS: Pedidos de Informagio n°

68; 69: 70; 71; 72/2023, de autoria do vereador Alysson Pontes (PSD), Pedidos de Informagao n°
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73; 74/2023 de autoria do vereador Aguinaldo Promisséria (Unido Brasil). Em seguida, transcorreu
para Segunda Parte da Ordem do Dia com discussio ¢ votag&o das matérias em pauta.
TRABALHOS APROVADOS: Mogio de Aplausos n° 092: 093/2023 de autoria do yereador
Biga Kalahare (PT). Em seguida, retornou do pedidode vista o PROJETO DE LEI N° 324/2023,
de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Executive Municipal a receber valores das taxas de
coleta de lixo de 2022, sem incidéncia de multa ¢ juros, e dé outras providéncias. Entrando em
discussio, 0 vereador Biga Kalahare (PT) solicitou 0 pedido de vista da matéria, 0 que foi acatado
pela Mesa Diretora. A seguir, entrou em discussio, 0 PROJETO DE LEI N° 2494/2023, de
autoria do vereador Elielton Lira (AVANTE), que dispde sobre a concessio de utilidade publica
para o municipio de Santarém 4 cooperativa dos produtores da agricultura familiar da comunidade
Boa Esperanga~-COOPBOA. Apésa leitura do projeto. este foi aprovado emI* ¢ 2° discussio,
por unanimidade, Em seguida, suspendeu-se a sessio por cinco minutos para o registro fotografico
dos cooperados juntamente com os parlamentares. Dando seguimento  sessio, retornou do pedido
de vista o PROJETO DE LEI N° 024/2023, de autoria do Poder Executivo, que dispée sobre a
denominagdo da via publica no trecho referente a nova Moagara que passa a ser denominada
avenida Elias RibeiroPinto e dé outras providéncias. O presidente registrou que na sessdo anterior
0 projeto foi lido com seu parecer e justificativa, e durante a discusstio do parecer, 0 vereador
Aguinaldo Promisséria solicitou vista. Dando seguimento as discussées, o vereador Alysson
Pontes (PSD) pediu Vista da matéria, o que foi acatado pela Mesa Diretora. Dando seguimento &

sesso, entrou em pauta, 0 Projeto de Lei n° 2529/2023, de autoria do yereador Alysson Pontes
(PSD). inserir no calendario oficial de eventos do municipio de Santarém as festividades de S
Pedro na comunidade de Sao Pedro, regidio de Arapiuns. Apés aleitura do projeto, justificativa e

parecer, este foi aprovado em 1* e 2" discussio, por unanimidade. Atocontinuo, entrou em pauta
0 PROJETO DE LEI N° 039/2023, de autoria Prefeitura Municipal de Santarém, que dispoe
sobre a denominagao da estrada “Deputado Paulo Roberto Matos”, localizada no perimetro que se
inicia na rodovia Fernando Guilhon passandopela estrada do Pajugara até o limite da comunidade
de Ponta de Pedras, neste municipio de Santarém, Conelufdoaleitura do projetoeseu parecer, este
foi aprovado em 1* 2° discussio por unanimidade. Em sequéncia, entrou em paula o PROJETO
DE, LEI N° 2532/2023, de autoria do vereador Carlos Silva (PSC), que institu o Dia Municipal
do Misico Baterista, no municipio de Santarém, e dé outras providéncias. Apos a leitura do projeto,
justificativa e parecer, este foi aprovado em 1° e 2* discussio, por unanimidade. Concluida a pauta,
© presidente SILVIO DOS SANTOS NETO (UNIAO BRASIL), encerrou os trabalhos
convidando a todos para préxima sesso. VEREADORES PRESENTES: AGUINALDO
PROMISSORIA (UNIAO BRASIL); ALYSSON PONTES (PSD); ANDREO RASERA
(MDB); BIGA KALAHARE (PT); CARLOS SILVA (PSC); DIDI FELEOL (PP); CARLOS
MARTINS (PT); ELIELTON LIRA (AVANTE); ENF. ALBA LEAL (MDB); ENF.
MURILO TOLENTINO (PSC); ERASMO MALIA (UNIAO BRASIL); ERLON ROCHA
(MDB); GERLANDE CASTRO (PSB); JANDER ILSON (UNIAO BRASIL); JK DO
POVAO (PSDB); JUNIOR TAPAJOS (PL); ANGELO TAPAJOS (REPUBLICANOS);
PROF. JOSAFA GONCALVES (PL); SILVIO NETO (UNIAO BRASIL). VEREADORES
AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: ADRIANA ALMEIDA (MDB). VEREADORES
LICENCIADOS: ALEXANDRE MADURO (MDB); RONAN MANOEL LIBERAL JR.
(MDB). E, para constar, mandou lavrar a ata, que depois de lida, discutida e aprovada seré assinada
por quemde di
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